

带着浓缩铀的神秘旅客

2001年,美国匹兹堡大学国际安全研究中心的专家向国际原子能机构提交了名为《核走私:适应能力、组织犯罪及秘密行动》的研究报告,为反核扩散计划支招:控制贩卖者;假扮成买家、卖家、中间人;发展线人和渗透进犯罪组织等。这些建议听起来不太真实,更像是一部扣人心弦电影的情节,但格鲁吉亚反扩散部门近期曝光的当地核走私案,听起来更像一部大片的现实版。

边境黑市的冒险

2010年3月10日,一个寒冷的冬夜,一辆苏联时代的内燃机火车在外高加索西南部山区中蜿蜒穿行,火车所经之处是绵延起伏的山脉和人烟稀少的小镇,只有偶尔一两声悠长的汽笛才刺破了干冷的寂静。

夜车由亚美尼亚首都埃里温开往格鲁吉亚首都第比利斯,这是条很有名的线路,与当地人民生活息息相关。火车上满载着形形色色的旅客,其中大多数是亚美尼亚商贩,准备在格鲁吉亚做点小生意。由于领土纷争等问题,亚美尼亚历来与邻居土耳其和阿塞拜疆关系不好,未开放边境,所以很多贸易只能通过格鲁吉亚中转进行。

格鲁吉亚西部与土耳其交界的港口城市巴统和南部与阿塞拜疆、亚美尼亚接壤的边贸小镇萨达科罗,是亚美尼亚“倒爷”的最爱,在这里他们与“宿敌”土耳其人和阿塞拜疆人讨价还价,交易琳琅满目的商品,从里海鱼子酱、阿塞拜疆茶到土耳其皮货、廉价玩具、盗版CD、牛仔裤,甚至一些违禁品,你在这里都能搞到。

亚美尼亚乳品商桑巴特·托诺

扬与核物理学家赫兰特·奥汗尼扬也在这趟列车上,准备去格鲁吉亚淘金,但他们携带的货物可不一般——浓缩铀,这可是造原子弹的材料,黑市上的抢手货。

63岁的托诺扬,棕色眼睛,头发稀疏,有一个典型的亚美尼亚大鼻子。他曾是一名成功的商人,有家属于自己的乳品厂,在埃里温人脉很广。可惜此君嗜赌成性,总是把刚赚来的钱拿去赌博,直至把家底输个精光,厂子也因资金断流被迫关门。走投无路的托诺扬向老友——59岁的核物理离休研究员奥汗尼扬诉苦。奥汗尼扬表示可以从一个“老朋友”那儿搞到浓缩铀,于是有着“生意头脑”的托诺扬打起了走私浓缩铀的主意。

由于盛传在土耳其黑市上可以出售核材料,托诺扬于2010年2月前往距离土耳其最近的格鲁吉亚城市巴统踩点,寻找潜在买家。这时候他被格鲁吉亚反扩散部门盯上了。

在事后案件审理过程中,格鲁吉亚内政部放射性物质调查小组组长阿齐尔·帕夫勒尼什维利说,“在土耳其可以出售放射性物质很可能只是个传言,我没听说过有人真做成过交易。”

托诺扬在巴统与“中间人”卡卡·科韦里卡泽接上了头,卡卡曾在上世纪90年代初因倒卖“红水银”犯过事,后来被格鲁吉亚警方发展成线人。“红水银”曾被人们误以为是某种核武器原料,据信是苏联克格勃杜撰出来的“诱饵”,最初被用来监测黑市上的核交易。后来有骗子拿红色的氧化汞、碘化汞甚至干脆就用添加了红染料的汞当“红水银”卖,据说炒到过每公斤30万美元。

卡卡为托诺扬接洽到了一位“讲土耳其语的穆斯林”买家,他声称为一个非常有实力的组织服务,愿意根据浓缩铀的成色,最高按5万美元/克的价格购买。托诺扬想了解“神秘买家”更多的信息,但得到的答复是“我没问你的名字,请你也别问我的,你要是想做生意,我们就来谈谈生意吧。”

这个“教父”似的回答还真把托诺扬这个商场老油条、核走私新秀给镇住了,他更加确信自己就快做成真正的大生意了。这个买家实际上是格鲁吉亚特工假扮的。经过一番讨价还价,买家同意以150万美元购买120克样品,双方约定3月在第比利斯交货,托诺扬承诺,如果买家满意,埃里温的“老朋友”可以提供更多货源。

神秘的万宝路烟盒

托诺扬和奥汗尼扬按时登上了开往第比利斯的火车,奇怪的是,他们并没有坐到终点站第比利斯。凌晨3时,当其他游客还在熟睡,两人在亚美尼亚边境小镇埃鲁

姆悄悄下了车。

他们打上一辆出租车,乘车穿越边境。亚美尼亚和格鲁吉亚的边境检查很简单,两国居民互免签证,如果没赶上人多排队,5分钟就可以完成出入境手续。人们步行或开车穿过黄色的安全门,如果警报没有响起,基本上就没人关注你。

两人顺利通关,没遇上任何麻烦,顺利地来到第比利斯,比火车到站早了2个多小时。利用这段时间,他们在第比利斯的小道上七扭八拐地行驶,穿街入巷,确保没有被人跟踪,最后在火车站下车,这时来自埃里温的火车正要进站。

陈旧的第比利斯火车站位于老城中心,只有3个站台,往来的列车并不多。亚美尼亚人上了停靠在站的火车,来到两节车厢连接处的小维修间前,从角落里掏出一盒红万宝路烟,然后匆匆下车,消失在人群中。

火车在边境停靠时,会有边检人员拿着便携式辐射探测器进入到车厢检查。为了防止触发警报,亚美尼亚人把装有浓缩铀样品的密封袋放入一个内置铅衬的万宝路烟盒内并藏在火车上,随后下车,人赃分别过境,然后再从第比利斯上车取货。

“老朋友”浮出水面

一直以来,托诺扬和奥汗尼扬合作默契,但就在最后关头,两人还是各怀鬼胎。核物理学家说一晚颠簸没休息好,于是在危险的接头时刻找酒店睡觉去了;乳品商决定单刀赴会,临行前则告之伙伴成交价

将是每克1万美金,而后两人平分。

中间人卡卡带着“买家”于午后1点在第比利斯酒店,与亚美尼亚人碰头。当托诺扬从烟盒中拿出一小袋灰绿色粉末时,“买家”身上的辐射报警器响起,埋伏在隔壁房间的格鲁吉亚特工破门而入,人赃俱获,这是格鲁吉亚在七年来第三次拦截到高浓缩铀。警方随后在另一家旅馆逮捕了睡梦中的奥汗尼扬。

格方调查员在此次行动中缴获了18克高浓缩铀,数量很小,甚至不会对运输产生任何危害,但经检测证实,其丰度却高达89.4%,“足以用来制造危险的武器”。

调查人员仍有疑问,他们要追查这批高浓缩铀的源头,寻找在埃里温的供货人。警方从奥汗尼扬口袋中一张汇款单上找到线索,上面有个熟悉的名字:加里克·达戴扬。奥汗尼扬承认这批高浓缩铀正是这位“老朋友”提供的,他还供认达戴扬曾在2002年拿来一小袋灰绿色粉末让他化验,结果显示是浓缩铀,但受技术限制,无法检测出其丰度。

达戴扬也是格鲁吉亚反扩散部门的“老朋友”。2010年4月26日,达戴扬在亚美尼亚被拘留,他并没有交代高浓缩铀的来源。托诺扬和奥汗尼扬在格鲁吉亚被起诉,将面临至少十年的监禁。

三名亚美尼亚核走私贩的落网是国际反核扩散运动的又一次胜利,但却不会让国际核安全人士感到心安:这只是冰山一角。

刘力航 王思维/文 摘自《环球》



—美国— Thermage 紧肤除皱

奇致美容医院获权江苏省独家临床应用

大S推荐的方格紧肤魔法
只需1次年轻效果保持数年

风靡全球的全新一代酷热射频系统
开创年轻化紧肤除皱抗衰老金标准

一次性专利治疗探头

六大显著改变/重返童颜

- 紧实** 世界前沿的第4代美国酷热射频技术,强效收紧松弛肌肤,显著紧实效果!
- 提拉** 填补收缩和流失的胶原蛋白空缺,再次托起皮肤支架,从而面部丰盈!
- 细致** 一次性操作,全面部综合提拉,抚平皱纹,实现整体轮廓上提收紧!
- 嫩白** 紧肤返童的同时,有效收缩粗大的毛孔,让肌肤质地更显细腻,更高光泽!
- 抹去暗哑、粗糙等岁月痕迹,蜕变细腻丰盈、水润嫩白,重现健康年轻态!
- 使黄黑皮肤变白皙,实现瓷白无瑕肤色,肌肤光洁有弹性,绽放重颜风采!

酷热紧肤六大疗程

- ① 紧肤祛皱 疗程
- ② 紧肤祛痘、平洞 疗程
- ③ 紧肤祛红、表皮重建 疗程
- ④ 紧肤瘦脸、美白 疗程
- ⑤ 紧肤清斑 疗程
- ⑥ 紧肤塑身、消脂 疗程

国际权威认证

- ◆ 美国FDA (药品食品管理局) 2002年认证
- ◆ 中国医学科学院著名教授周展超博士主译的美国《激光与光》一书专文推介
- ◆ 欧盟CE (医用技术标准管理) 2004年认证
- ◆ 国际影视明星大S——《美容大王》一书中强烈推荐
- ◆ 中国SFDA (国家食品药品监督管理局) 2009年认证
- ◆ 全球顶级时尚杂志《VOGUE》、《MORE》、《ELLE》等尊享推荐



Thermage 紧肤除皱系统

南京奇致美容医院

精于整形 · 专于美肤

江苏省医院协会会员单位
江苏省美容与整形技术指导中心
江苏省美容与整形修复援助中心
江苏省激光美肤临床示范基地

美丽热线: **83153333**
地址: 云南北路 49 号天星翠琅大厦 F6-7
——欢迎登陆奇致医院网站 www.51mpa.net——

QQ 在线
1: 976718714
2: 879005158
3: 877980717